

Рядом с нами

## Люди труда - потомственные коневоды Семён и Дугуйдан Винокуровы

**Люди труда - потомственные коневоды Винокуровы - Семен Львович и его сын Дугуйдан - живут в селе Ючюгее Оймьяконского улуса.**

Семен Львович сфотографировался в местности Дьэкэй этим летом, восседая на 14-летней лошади исконно якутской породы по кличке Хаастаах. Именно на этой лошади его сын Дугуйдан совершил легендарный поход от с. Ючюгея Оймьяконского улуса Якутии до Москвы.

Дугуйдан теперь всем известный путешественник-экстремал. Он участник проекта-2024 «Улу дала дьораҕа» в Республике Казахстан.

Но путешествия в его жизни случаются время от времени, а коневодством в родных краях он занимается постоянно. В первую очередь, он якутский

коневод в суровых условиях Крайнего Севера, Полюса холода.

На людях труда держатся наша республика, наша страна.

**Маргарита ВИНОКУРОВА,  
наш общ. корр.**



Образование

## Об итогах работы муниципального штаба «Абитуриент-2024»

**Выпускники общеобразовательных учреждений Оймьяконского улуса в течение 2023-2024 учебного года приняли участие во многих профориентационных мероприятиях, в том числе в открытых уроках всероссийских проектов «ПроектОрия» и «Урок цифры», программе «Профминимум», муниципальном этапе ежегодного республиканского конкурса «Будущий дипломат», профориентационных встречах «Поступай в вузы уверенно-2024».**

В рамках проекта «Оценка и развитие управленческих компетенций в российских образовательных организациях» с 2023 года действует соглашение о партнерстве между Управлением образования Оймьяконского улуса и Северо-Восточным федеральным университетом им. М.К. Аммосова.

На основании распоряжения Правительства Республики Саха (Якутия) от 23.06.2015 г. № 672-р «Об организации деятельности Межведомственного координационного органа - республиканского штаба «Абитуриент», в целях содействия выпускникам общеобразовательных учреждений Оймьяконского улуса к поступлению в высшие и средние специальные учебные заведения ежегодно организуется работа

муниципального штаба. Последние два года его представителем назначается **Анисья Киприянова**, учитель русского языка и литературы Ючюгейской средней школы имени П.В. Заболоцкого.

Традиционно муниципальный штаб работает в течение июля и августа, но вопросы начинают поступать гораздо раньше. Поэтому для информирования выпускников, их родителей и учителей создана муниципальная группа «Абитуриент-Оймьякон». Группа постоянна и активна в течение всего года. В том числе актуальная информация размещается на сайте Управления образования (оймьякон-обр.рф) в разделе «Абитуриенту».

Этим летом к представителю муниципального штаба обратились 40 выпускников оймьяконских школ текущего года и 2 выпускника прошлых лет. Из них воспользовались правом передачи ЕГЭ 2 выпускника, 6 студентам оказана помощь при заселении в общежития. Ребята интересовались вопросами целевого набора, стоимости обучения, они советовались с Анисьей Викторовной по выбору учебного заведения, способам подачи документов через портал «Госуслуги», просмотру рейтинга абитуриента, заполнению заявлений.

7 июля текущего года А. Киприянова активно работала на

IX Ежегодной межрегиональной ярмарке-выставке учебных мест и профессий «Профориентация - 2024» (г. Якутск, пл. Орджоникидзе). Ее организаторами выступили: редакция журнала «Профориентация. Якутия», Якутская городская общественная организация «Всероссийское общество инвалидов», Якутский научный центр СО РАН и выставочная компания «Саха-ЭкспоСервис» при поддержке Министерства образования и науки Республики Саха (Якутия) и Целевого фонда будущих поколений Республики Саха (Якутия).

По итогам 2023-2024 учебного года в Оймьяконье 47 выпускников 11-х классов успешно сдали государственные экзамены, их поступление составило 100%. 14 ребят стали студентами высших учебных заведений и 29 - выбрали получение среднего профессионального образования, в том числе 9 выпускников заинтересовали специальной сферы строительства и логистики; 8 человек выбрали педагогическое направление: дошкольное образование, учитель истории, физической культуры, начальных классов; 5 выпускников - медицинское: сестринское дело, стоматология, лечебное дело, медицинская физика; 4 человека - программирование и дизайн. 25 ребят поступили в учебные за-



ведения Якутии, 20 человек - за её пределами и 2 выпускника учатся за рубежом - в Чаньчунском научно-техническом и Харбинском политехническом университетах.

Из выпускников 9-х классов традиционно большая часть продолжает обучение в школах. В этом году в улусе 86 учеников закончили 9 класс, из них 23 выпускника поступили в средние специальные учебные заведения, выбрав следующие направления подготовки и профессии: сварщик, бульдозерист, машинист, геолог, торговое дело, судоводждение, юриспруденция, судебное дознание, театральное творчество, вокальное искусство, дошкольное образование, ветеринария и др.

Горячая линия муниципального координатора штаба «Абитуриент» работает по номеру телефона: **8 (41154) 2-07-20 с понедельника по четверг, с 9.00 до 18.00 час. с перерывом на обед с 13.00 до 14.00 час., в пятницу - с 9.00 до 13.00 час.**

**Дина БАЯР,**  
начальник отдела  
Управления образования